

布林肯再访中东 “灭火”还是“作秀”

过去10趟行程成果寥寥 预计打探谁会是哈马斯新领导人

美国国务卿安东尼·布林肯10月21日开始本轮巴以冲突一年多来对中东地区的第11次访问，称主要目的是推动加沙地带停火。而过去10趟行程，布林肯成果寥寥。

一些西方媒体分析，布林肯在美国总统选举投票日临近时再跑一趟中东，真正目的是以“外交斡旋”之名上演“政治秀”，以提振民主党选情，同时打探谁可能接替被以军打死的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人叶海亚·辛瓦尔。



扫码看视频



5月1日，在耶路撒冷，以色列总理内塔尼亚胡会见到访的美国国务卿布林肯。 新华社图

着眼选情 欲推动停火谈判为哈里斯助力

布林肯定于21日至25日访问以色列和多个阿拉伯国家。美国国务院发言人马修·米勒21日在一份声明中说，布林肯将同相关方“讨论结束加沙战事、释放所有被扣押人员以及减轻巴勒斯坦民众困苦的重要性”，包括冲突结束后“开辟巴民众重建家园新道路的必要性”，还将敦促各方为不断升级的以色列与黎巴嫩冲突寻求外交解决方案。

据美联社报道，除了首站以色列，布林肯可能访问沙特阿拉伯、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国等国。以色列政府官员披露，以总理本雅明·内塔尼亚胡和总统伊萨克·赫尔佐格将于22日会晤来访的布林肯。一名随布林肯出访的美国政府官员透露，布林肯定于23日访问约旦，与约方讨论对加沙地带的人道主义援助。

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登把辛瓦尔之死视为开启新一轮停火谈判的契机，表示将派布林肯前往中东斡旋。法新社报道，在距离美国总统选举投票仅剩两周、共和党与民主党选情胶着之际，停滞数月的停火谈判若能取得任何突破，将为提振民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯选情提供“重大助力”。

以色列继续在加沙地带的军事行动，加重加沙人道主义危机，盟友美国明面上多番“劝告”似乎无效。按法新社的说法，以色列一再“不听劝”难免使民主党政府颜面无光，使拜登乃至哈里斯承受政治压力。

共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普借势攻击民主党对外政策，称内塔尼亚胡不听拜登建议没错，暗示在巴以冲突议题上他会与拜登“唱反调”。外媒认为，特朗普释放这一信号意在拉拢支持以色列的共和党选民。

打探消息 辛瓦尔弟弟或成为哈马斯新领导人

分析人士认为，自本轮巴以冲突爆发以来，布林肯多次访问中东参与“调解”，但由于美国持续偏袒以色列，停火谈判难有进展。

美国有线电视新闻网(CNN)21日报道，美国政府期待在布林肯此次中东之行后，获得更多有关辛瓦尔继任者的信息。眼下，辛瓦尔继任者尚未揭晓，哈马斯似乎无意在停火条件、释放以方被扣押人员等议题上改变立场，停火谈判前景不明。

辛瓦尔原是哈马斯在加沙地带的领导人。哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚今年7月底在伊朗首都德黑兰遇刺身亡后，辛瓦尔成为哈马斯最高领导人。本月早些时候，以军宣布在加沙地带南部一场遭遇战中打死辛瓦尔。

综合哈马斯消息人士和外界分析人士说法，接任辛瓦尔的热门人选包括辛瓦尔的副手哈利勒·哈亚、哈尼亚的前任哈立德·迈沙阿勒。

CNN援引一名中东地区外交消息人士的话报道，辛瓦尔的弟弟穆罕默德·辛瓦尔极有可能主导有关以方被扣押人员的事务。他是加沙地带地道网络建设过程中的关键人物，在加沙人脉颇广。鉴于他与其兄一样作风强硬，美国政府官员一度警告说，如果他在哈马斯内部地位上升，停火谈判前景堪忧。

以色列政府一名官员9月告诉CNN记者，哈马斯在加沙地带最高军事指挥官穆罕默德·戴夫7月遭以军“定点清除”后，穆罕默德·辛瓦尔已取代其位置。

以色列《耶路撒冷邮报》18日报道，以色列政府安全官员认为穆罕默德·辛瓦尔将成为哈马斯新领导人，而哈亚将主要分管政治事务。用，在实现驮人方面，我们可以保持期待。”金达介绍说。 ■据新华社

环球视野

哈尔滨警方最高悬赏十万 征集于涛涉黑线索

近日，黑龙江省鸡西市警方发布“关于公开征集哈尔滨市于涛、张绪霞、于波等人涉嫌黑恶违法犯罪线索的通告”。对于提供有价值线索者，如查证属实，将视情况予以一万至十万元人民币奖励。

此前，根据鸡西市纪委监委消息，于涛已于7月份接受纪律审查和监察调查，被查时其身份为哈尔滨市公安局原二级巡视员。

■剪辑 贺齐

幼童开枪打死同车婴儿 事发美国“凶手”3岁

当地时间10月21日，美国得克萨斯州发生一起意外的枪击事件，一名幼儿开枪打死了同车的一名婴儿。当地警方称，案发时车上共有三名儿童和一名妇女。这些儿童的年龄分别为3岁、2岁、以及10个多月大。三名孩子都坐在后座上。其中一名年龄较大的儿童拿起放在车内的一把上膛的枪支，“不小心扣动了扳机”，射杀了年纪最小的孩子。

■剪辑 熊佩凤



10月20日，一名儿童在加沙地带南部城市汗尤尼斯取水。 新华社图